

分工與分擔

參考經文：《使徒行傳6章1~7節》

6：1 這些時候，門徒的數目日日增加；那些說希臘話的猶太人和說希伯來土話的猶太人之間發生了爭執。說希臘話的猶太人埋怨使徒在分配每日的生活費這事上疏忽了他們當中的寡婦。2 因此，十二使徒召集全體門徒，對他們說：「叫我們放下傳講上帝信息的工作，去辦膳食，這是不應該的。3 所以，主內朋友們，要從你們當中選出七個有名望、受聖靈充滿、又有智慧的人，讓他們來負責這事務。4 至於我們，我們要專心於禱告和傳道的任務。」5 使徒的建議得到全體的贊同。於是大家推選司提反；他是一個信心堅定、被聖靈充滿的人；又選出腓利、伯羅哥羅、尼迦挪、提門、巴米拿，和改宗加入過猶太教的安提阿人尼哥拉。6 大家請他們站在使徒面前；使徒禱告後，就給他們行按手禮。7 上帝的信息繼續傳開；在耶路撒冷的門徒數目增加很多，許多祭司也接受了這信仰。

「哎呀，為什麼我們這些新住民信徒沒有得到聖誕糕呢？我們的小孩也沒有領到教會給的聖誕禮物？這樣對我們是不公平的。」「喔不，教會都有準備，一定是哪裡出了問題！我來去查一查。」「不好意思，教會同工忽略了，等一下牧師會請同工送到你們家去。」類似的問題，層出不窮的出現在教會，讓牧師必須分心去處理這些事務，而壓縮了專心準備傳講信息的時間。面對這類問題，牧師只能嘆一口氣，跟上帝說：「我不是萬能的，實在無法兼顧所有的事啊！」上帝說：「你有教會的同工啊！他們可以協助你。」牧師又深深地嘆了一口氣，對上帝說：「倘若他們能彼此協力、互相幫補，我就該偷笑了。他們總是彼此推卸責任，總覺得事情是其他人應該負責的。」上帝說：「我會改變他們，我會賜下聖靈感動他們，使他們得到智慧，知道該怎樣擔負責任。」

「主啊！若真如此，那麼教會必然大大的復興啊！」

是的，當教會人數增加，加入的族群多了，問題也會隨之增多。這增多的問題，也占據了牧師的時間。初代教會就遇到類似的問題，信徒增多了，彼此的

語言文化有所不同，導致紛爭發生，也讓使徒被瑣碎的事務絆住，無法專心在禱告與傳講的工作上。面對這樣的困境，教會開始有了第一次分工，將行政庶務工作分擔出去，而讓使徒能專心於禱告與傳道的任務。這個分工，開啟了教會分工的雛形。而分擔使徒工作的人選，並非隨意產生，而是在眾人當中選出「有名望、受聖靈充滿、又有智慧的人」。最後，他們選出7個人來負責執行信仰團體中的行政庶務，包含膳食的部分。因為這樣的分工，使徒們得以專心於禱告與傳講的工作上。

今日教會在分工組織架構下，有選出長老、執事、各團契幹部和小組長等同工，身為同工者，有否擔負起被交付的責任？或者只想得著名聲，而不想真正付出？想一想，這份責任若來自上帝的選召，在宣誓就任後，就不僅是成為牧師的同工，更是參與在上帝國的建造。因著同工的分擔與付出，牧師將有更多時間專心禱告與傳講上帝的話語，讓所有信徒的靈命能得到充足的餵養，也在生活需要上能得到滿足。這，就是見證了上帝國的福音。

默想：

我雖然沒有擔任教會的職務，仍願意成為牧師和長執、幹部們的同工，盡自己所能來參與上帝國的建造。

祈禱：

主啊，當我被賦予教會某項職分時，求祢幫助我不因私慾或情緒行事，而能看見教會中真正的需求，願意付諸行動。奉主耶穌基督的名求，阿們。